



Таллиннская астрономическая обсерватория находится в городе Таллин, Эстония. Она расположена в парке Гленна в таллинском районе Нымме. Обсерватория подчиняется Таллинскому техническому университету.

Размещена она в башне, которая была построена в начале XX века (строительство закончил в 1910 году Николай фон Гленн). Предполагают, что фон Гленн хотел использовать башню в качестве маяка, однако о точном ее предназначении никому ничего неизвестно (также допускались варианты насчет мельницы и наблюдательной башни). Исходя из некоторых источников, в башне небольшой промежуток времени находилась подзорная труба. Название «Таллинская обсерватория» зародилось в конце 50-х годов, тогда им была названа небольшая обсерватория, которая находилась под властью эстонского отделения Всесоюзного астрономо-геодезического общества (ВАГО) и располагавшегося по адресу бульвар Эстония, 15. Ее, в свою очередь, создал Эдгар Хёпнер (эст. Edgar Ноеррепер) как частную обсерваторию, а затем она была передана Тартускому отделению ВАГО в апреле 1954 года (в декабре 1958 года ее переименовали на эстонское отделение ВАГО).

Через некоторое время Президиумом Академии наук ЭССР было принято решение создать на базе обсерватории отделения ВАГО народную обсерваторию, и в апреле 1959 года окончательно утвердили перспективный план её развития. В первый этап этого плана входила реставрация башни Гленна и приспособление её для нужд астрономической обсерватории. Завершить работу должны были 25 декабря 1960 года. Далее планировалась строительство двух наблюдательных башен, а также основного здания обсерватории с планетарием и, возможно, подвалом для гравиметрической станции. Этот этап нужно было завершить к 1965 году, и в 1970 году сотрудниками обсерватории должны были быть 12 человек. Первоначальные масштабные планы удалось реализовать лишь частично, однако обсерваторию в башне Гленна создали. Чарльз Вильман – это инициатор создания обсерватории. После того, как Вильман перешёл работать в Тартускую обсерваторию, дело продолжил Пеэп Кальв (1934 - 2002), который и стал её управляющим. Кальв управлял обсерваторией до смерти. В 1993 году обсерваторию передали Таллинскому техническому университету.